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Митрополит Јоаникије на Велики четвртак: 
Господ нам је показао да је смирење најбољи 
пут спасења

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски и Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије служио је данас, на Велики четвртак, 
Свету архијерејску литургију у Цетињском манастиру.

Високопреосвећеном Митрополиту саслуживао је Преосвећени Епископ 
диоклијски г. Пајсије, свештенство и свештеномонаштво Митрополије, а 
учешће у Светој служби Божијој узели су бројни вјерници.

У бесједи на крају Литургије Митрополит Јоаникије казао је да је смисао 
нашег великопосног пута у заједници са Христом – Распетим и Васкрслим.

„Идемо за Христом Господом и Спаситељем нашим у ове велике и свете дане 
и, ево, стигосмо до Великог четвртка и до Његове Тајне вечере. Ходимо према 
Голготи Христовој, носећи свој крст и идући за Христом Господом, да бисмо 
се удостојили да се поклонимо часним и чесним Његовим страдањима, 
Његовој живоносној смрти. Да бисмо се удостојили и радости васкрсења и 
заједнице са васкрслим Господом, и Његовога вјечнога живота, и вјечне 
радости, и вјечнога заједништва свих нас око Христа Господа, као што смо 
данас били овдје на овој светој служби, гдје је Господ открио да иде као 



јагње на заклање.“

Митрополит је нагласио да нам је Христос, оправши ноге својим ученицима, 
показао да је смирење најбољи пут спасења.

„А Његово смирење и Његова жртва се поистовјећују. И Он је већ Себе светим 
апостолима на Велики четвртак открио као жртву помирења, принешену за 
спасење свијета и за оживотворење и обесмрћење свих људи – свих оних који 
буду повјеровали у Њега.“

Додао је да нам је Христос указао на то да Себе приноси на жртву.

„На Тајној вечери Господ је указао на хљеб и рекао: ‘Узмите, једите, ово је 
Тијело моје’, и на чашу вина и рекао: ‘Пијте из ње сви, ово је Крв моја.’ Он је 
тиме, заправо, указао на Своју жртву. Он се духом Својим већ био принио на 
жртву и ишао је као јагње на заклање, ради нас људи и ради нашега спасења 
– да би нас обновио, оживотворио, препородио Својом живоносном крвљу 
изливеном на Крсту.“

Скренувши пажњу на дубоки смисао великих дана у којима се налазимо, 
Митрополит је казао да све оно што је Господ у давнини учинио има вјечни 
смисао и вјечну вриједност, те, како је рекао, „вјечно и незастариво дејство“.

„И зато и ми, када ове свете службе вршимо, осјећамо присуство Христово и 
бивамо на чудесан начин учесници тих догађаја. На такав начин достижемо 
до извора наше свете православне вјере.“

Митрополит је на крају све позвао на усрдност у молитви и учешће у бројним 
богослужењима која су пред нама у ове свете и велике дане, те пожелио да 
Господ све удостоји заједнице са Њим и заједнице једних са другима.

„Да обновимо нашу међусобну љубав Његовом љубављу и Његовом жртвом и 
да у Његовој свјетлости гледамо на све оно што се догађа, а нарочито да у 
Његовој свјетлости и Његовој љубави сретамо и љубимо једни друге, да би 
тако наш живот у Христу Исусу, Господу нашем, добио пуни, прави и вјечни 
смисао“, пожелио је Митрополит Јоаникије.

О. Б.
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